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公表日：令和 7年  4 月 30 日

阪南市立たんぽぽ園

チェック項目 ご 意 見 ご 意 見 を 踏 ま え た 対 応はい
どちら
とも
いえない

いいえ
わから
ない

保護者等からの事業評価の集計結果（公表）

活動等のスペースが十分に確保され
ていると思いますか。

たんぽぽ園は広い園庭もあり、遊戯室や自由遊びの部屋・個別療育、
お昼寝の部屋、また放課後デイの部屋と多岐に渡り、今後も活動に
合わせた部屋の区切りや空き部屋の活用を検討してまいります。

職員の配置は児童に対して適切におこなっておりますが、時間帯に
よっては、個別療育等で一時的に少なくなることがあり、その際は
職員同士で声を掛け合い、対応してまいります。

建物は築 40年以上経過しており老朽化が見られますが、日々清掃
を怠らず、必要な箇所の手直しをしながら環境を整えています。
部屋数は多く、活動に応じて使い分けております。
現時点では車椅子を利用する児童の在籍はありませんが、必要時に
はバリアフリー化について検討してまいります。

毎日丁寧に清掃をおこなっており、古いですが施設内は明るく開放
的です。
雨の日などには玄関側からもご案内可能ですので、どうぞお声掛け
ください。

一人ひとりの児童に合わせた療育を実施し、個性や性格を理解でき
るよう支援しています。
運動面・手先の作業・口舌のトレーニングにも取り組んでおります。

児童一人ひとりに合わせた個別療育を実施しており、詳細は連絡
ノートにて実施内容をお知らせしております。
家族支援の際に療育場面を直接ご覧いただくことも可能です。

個々に合った支援をおこなっており、児童の成長に応じてできるこ
とが増える様子を、送迎時や家族支援の場でお伝えしています。

本人支援・家族支援・移行支援など、それぞれに対して必要な支援
を実施しております。

児童の得意・苦手を理解し、それぞれに合った支援をおこなうこと
で、成長につながっていくと実感しながら取り組んでおります。

飽きがこないように遊びや運動に工夫を加え、多彩なバリエーショ
ンを取り入れながら、今後も楽しい療育を継続してまいります。

現在、他園との交流予定はありませんが、今後検討してまいります。

説明時は丁寧な対応を心がけており、ご不明な点があればいつでも
お尋ねいただけるようにしております。

説明時は丁寧な対応を心がけており、ご不明な点があればいつでも
お尋ねいただけるようにしております。

現在、ペアレントトレーニングとしての実施はしておりませんが、
今後の実施を検討しております。

一人ひとりに合わせた丁寧な説明を心がけております。
適切なアドバイスができるように事前に内容を整理し、分かりやす
い説明を心がけております。

児童は自宅とたんぽぽ園での様子が異なることもあるため、積極的
な見学を通して多様な場面を見ていただけると幸いです。

保護者様からのご意見は真摯に受け止め、置かれている環境を踏ま
えたうえでお話を伺うようにしております。

保護者様同士の交流については、今後の検討課題として考えており
ます。

ご相談や申し入れに対しては、ご家族様の状況に応じて、臨機応変
に対応させていただいております。

園といたしましても、保護者様からの連絡ノートのご意見をありが
たく受け止め、今後も丁寧にお返事をさせていただきます。

入れ間違い大変申し訳ございませんでした。
このようなミスは決してあってはならないことですので、今後は尚
一層十分に注意して対応してまいります。

保護者の皆様全員へのマニュアルのご案内にはまだ至っておりませ
んが、事故や災害を想定した訓練の実施は定期的に実施してまいり
ます。

事故や災害を想定した訓練の実施は定期的に実施してまいります。

安全確保をおこなったうえで支援を実施しておりますが、今後もさ
らに注意を払いながら支援をおこなってまいります。

児童が安心して通所できるよう日々心掛けております。
今後も一人ひとりに合わせた支援をおこなうとともに、保護者様へ
の支援も並行しておこなってまいります。

ほとんどの児童が楽しんで通所してくれていることに感謝しており
ます。
できることが増えることが児童の自信につながり、人との関わりや
応用力にもつながると考えております。
今後も楽しめる取り組みを検討してまいります。

児童の様子を細かく見守ることが当事業所の強みと感じておりま
す。
保護者様からのご相談やご要望は、今後も遠慮なくお寄せいただけ
れば幸いです。
児童が楽しく過ごせるよう、引き続き取り組んでまいります。

多くの児童が利用している中で、今後も事故やケガのないように努
めてまいります。

普段の療育中は、名札が危ないこともあるため、かばんやポケット
に入れていることが多いですが、今後はこちらからも職員紹介など
を発信してまいります。
活動内容については、日々の連絡ノートや公式Webサイトで発信
しております。

・幼稚園の後の利用という事でとても広くいっぱい動かさせても
らっています。
・広々したスペースでのびのび活動できていると思います 。
・教室や廊下、園庭等広々と開放的で過ごしやすいです。
・園庭まであり、個別・運動・集団と用途に合わせた部屋数が良い。
・とても広々として開放感があります。

・先生が多すぎて分かりません。
・多くの先生が居り、子供を一対一で接している時間が確保できて
いると思います。
・送迎時に保育園のバッグや水筒など忘れられることがあるので、
帰宅時間はやっぱりバタバタして人手が足りないのかなあと思いま
した。 
・OTさん、PTさんがいらっしゃると聞いています。
  あと STさんもいらっしゃったらうれしいです。

・ちょっと古いかなと思ったり、つまづくかなってところはありま
すが大丈夫です。
・子供でもここは 何をする場所なのか明確にわかるような環境作り
になっている。
・勉強、遊び、運動、相談の部屋が分かれており、子供達の意識の
切り替えや保護者相談が迅速にできてとても良いと思います。 
・活動に応じた構造になっていると思います。
・バリアフリー化はわかりません。

・いくつも部屋があるけどそれぞれの部屋で決まっていていいと思
う。
・綺麗に掃除等されていると思う。
・外観は古そうですが、施設内にはとても明るく開放的で清潔感も
あります。
・雨の日は玄関側から出入りが出来れば助かります。
・清潔を心掛けて頂いていると思いますが、建物が古く少し老朽化
が心配です。

・ありがたくみんながみてくれています。
・登園するようになってから不足していた面でかなりの成長がみら
れるようになった。
・また１カ月弱しか経って無いですが、子供をよく見て理解されて
驚きがあります。
・息子の性格をすごく理解してくれて助かります。
・それに応じて進めてくれます。
・運動面や手先の作業、口舌のトレーニングなど子供の発達に合わ
せてしていただけていると思う。
・しっかり保護者からヒアリングして下さり支援内容を考えてくれ
ていると思います。
・息子のことをよく理解してくれています。

・内容が私も分かっていなくて子供が楽しんでいるならと少ししか
話が出来ていません。
・掲げている通りに行ってくれていると思います。
・個別療育を必ず取り入れてくれています。

・今あの子にいるものを選んでもらっています。
・細かい所まで明確に計画されていると思います。
・細かく聞いてくださり、しっかり分析し丁寧に作成してくださり
ます。
・これから見ていきたいです。とても適切に作成されており、成長
が楽しみでもあります。

・子供が飽きないように工夫してくれている。 
・いろいろ遊びや運動してもらっている。 
・運動療育等でも違う内容で行ってくれているので遊びのバリエー
ションも増えました。
・連絡帳を見て毎日違う活動内容なので楽しんで取り組むことがで
きるのだなと思います。
・週２回通所していますが毎回内容が違います。

・些細な話でも聞いてくれ育児の相談もしやすいです。
・お迎えや帰って来た時に話をさせてもらっています。
・十分に出来ていると思います。
・とても理解をして下さっていると感じます。
・何でも相談でき、アドバイスも的確でよく理解されているのだな
と驚きました。
・私達が知らない部分まで教えてくれたり出来た！！などを一緒に
共感していただいています。
・送迎をお願いしているので難しいところがあるなと感じています。

・いつでも見学に来てくださいと言って下さり、見学に行くと面談
や支援内容を詳しく教えてくださいます。
・保護者の心のケアやメンタルヘルスな部分も気にかけてくださり
ます。
・何かあればすぐに言って頂いていると思います。
・月に一度お話をさせてもらう機会を作ってもらっています。

・いつも親切になって聞いてくれる先生方に感謝しかないです。
・どの職員の方も子供への理解が共感的でお話がしやすいです。
・一つの課題に一緒に考えてくれる姿に胸が熱くなります。
・職員の方の経験を交えながら私たちの伝えたいことを汲み取って
くれ、支援を行ってくれています。
・とても思っていたのでありがたいです。
・いつも先生方に助けてもらっています。
・本当に通所して良かったです。ありがとうございます。

・９月からの利用なのでまだ分からないです。
・保護者同氏の交流の機会などがあれば良いなと思います。
　（子育てに関する悩みや情報共有など）
・登園しはじめたとこなので把握していません。

・連絡帳でその日の活動を記して下さるのがありがたいです。
・配慮されています。
・連絡帳があるので助かります。

・先生の名前が分かる何かがあれば幸いです。
・毎日びっしり書いてくれる連絡帳を見るのが私の楽しみです。
・発信されているとは思いますがすいませんがまだ見れていません。
・私が見てないだけかもしれないです。

・徹底していただいていると思います。
・いつもは十分注意して下さっており、こちらも安心仕切っていま
す。
・一度だけ連絡帳の入れ間違いがありました。
　（気にしませんが）

・訓練も行われており、説明も十分に受けていると思います。

・どのように安全に確保が行われているかの説明を受けたので分か
りやすかったです。

・些細な事でも起こったことを教えてもらえるのですごく安心です。
・すぐに詳細な説明をしていただきました。
・まだケガをしたことがないのでわかりません。
・熱を出した際、優しく対応して下さりました。

・最近では離れる時にバイバイまでしてくれ先生達にすごく安心感
があるんだと思います。
・優しい先生方ばかりで安心です。
・最近「素」が出てきたみたいなので安心していると思います。
・いつも笑顔で帰宅をしているので居心地が良いのだと思います。
・何の不安もなく通所出来ています。
・笑顔でいっています。
・うれしそうに登園してくれています。

・すごく楽しそうに行っています。
・保育所より楽しそうにしています。
・今日一番楽しかったことは？と聞くと度々たんぽぽ園で◯◯した
ことーと帰ってきます。
・本人も楽しいようです。
・いつもありがとうございます。
・毎日楽しみにしています。
・帰宅しても「先生バイバイ」起床しても「先生おはよう！」とずっ
と言うぐらい楽しみにしています。
・最近は数カ月たって気持ちに変化が生じてきたのか少し足取りが
重そうだが通所が出来ている。
・とても毎日毎日楽しみにして行っています。とても楽しく通って
います。

・いつも細かく見て下さり、活動の時の様子も分かりやすく記入し
てくれていて嬉しいです。
・無理なお願いや相談にものってもらい感謝しかないです。何不自
由なく通っております。
・遊びやお勉強の意味が全部繋がっている事が分かり子供の課題へ
の支援もアドバイス下さり大変ありがたいです。
・丁寧な対応をして下さっています。
・いつも笑顔で元気いっぱいの職員の皆様の支援に大変満足してい
ます。
・いつも感謝の気持ちでいっぱいです。
・とても満足しています。
・遠足みたいなのや外でピクニックなどあったら楽しいかなと思い
ます。
・私自身も支えられています。

・行われていると思います。

・相談できる教室がいつでも一部屋空いてあるようなので迅速に快
適に出来ています。
・とても迅速な対応にいつも安心しています。
・私達の要望を優先に適切に対応してくれていいると思います。
・急な休みやお迎え、早退など色々して頂いています。

・適切に設定し支援の提供をしてくれていると思います。
・先日初めて家族支援がありましたが、子供の園での様子や課題へ
の取り組み方がよく理解でき安心しました。

・忙しい中、時間を割いてでも対応していただいています。

・今頑張っていることが今後どうこの子に繋がっていくのかの仕組
みを私が理解できていないだけでしていただいています。
・成長具合が見られるので行われていると思います。

・これから増やしていこうと思っています。
・９月からの利用なのでまだ分からないです。
・他園との関わりは今のところ聞いていません。

・丁寧に教えていただきました。
・細かく親切に説明していただきました。
・とても丁寧な説明でした。
・どの担当の方も丁寧に話を聞いて下さりました。

・詳しく教えていただきました 。
・こちらの意見もしっかり取り入れてもらい、分かりやすく親切に
説明していただきました。
・とても丁寧な説明でした。

職員の配置数や専門性は適切である
と思いますか。

事業所内は、活動に応じてわかりや
すいように構造化された環境になっ
ていますか。また、事業所の設備等
は、障害の特性に応じて、バリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切
になされていると思いますか。
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お子様のことを十分に理解し、特
性等に応じた専門性のある支援が
受けられていると思いますか

事業所内は、清潔で、心地よく過
ごせる環境となっていると思いま
すか。また、こども達の活動に合
わせた空間となっていると思いま
すか。
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保護者等数 ( 児童数 )：  33 人  回収数：  33人  回収率： 100.0％

アンケート期間：令和  6 年  9 月 1 日～令和  6 年  9 月 30 日

1

事業所が公表している支援プログ
ラムは、事業所の提供する支援内
容と合っていると思いますか。

支援の計画は、お子様と保護者様
のニーズや課題が客観的に分析さ
れた上で作成されていると思いま
すか。
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支援の計画は、児童発達支援ガイ
ドラインの「本人支援」「家族支援」
「移行支援」で示す支援内容から項
目が適切に選択され、その上で、
具体的な支援内容が設定されてい
ると思いますか。

支援の計画に沿った支援が行われて
いると思いますか。

活動内容が固定化しないよう工夫
されていると思いますか。

保育所や認定こども園、幼稚園等
との交流や、その他地域で他のこ
どもと活動する機会がありますか。

支援の計画を示しながら、支援内容
の説明がなされていましたか。

保護者に対して家族支援プログラム
（ペアレント・トレーニングⅲ等）
や家族等も参加できる研修会や情報
提供の機会等が行われていますか。

日頃からお子様の状況を保護者様と
伝え合い、健康や発達の状況につい
て共通理解ができていると思います
か。
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契約時などに運営規程、支援プログ
ラム、利用者負担等について丁寧な
説明がありましたか。
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定期的に面談や子育てに関する助言
等の支援が行われていますか。

事業所の職員から共感的に支援を
されていると思いますか。

父母の会の活動の支援や、保護者会
等の開催等により保護者様同士の交
流の機会が設けられるなど、家族へ
の支援がされていますか。またきょ
うだい向けのイベント開催等によ
り、きょうだい同士の交流の機会が
設けられるなどきょうだいへの支援
がされていますか。

お子様や保護者様からの相談や申し
入れについて、対応の体制が整備さ
れているとともに、そのような場が
あることについて周知・説明され、
相談や申し入れをした際に迅速かつ
適切に対応されていると思います
か。

16

お子様や保護者様との意思の疎通や
情報伝達のための配慮がなされてい
ると思いますか。

個人情報の取扱いに十分注意されて
いると思いますか。

非常災害に備えて、定期的に避難、
救出その他必要な訓練が行われて
いますか

お子様の安全を確保するための計画
について周知される等、安全の確保
が十分に行われた上で支援が行われ
ていると思いますか。

事故等 (ケガ等を含む )が発生した
際に、速やかな連絡や事故が発生
した際の状況等について説明がさ
れていると思いますか。

定期的に会報やホームページ、SNS
等で、活動概要や行事予定、連絡体
制等の情報や業務に関する自己評価
の結果をお子様や保護者様に対して
発信されていますか。 

事故防止マニュアル、緊急時対応マ
ニュアル、防犯マニュアル、感染症
対応マニュアル等が策定され、保護
者様に周知・説明されていますか。
また、発生を想定した訓練が実施さ
れていますか。
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お子様は安心感をもって通所してい
ますか。

お子様は通所を楽しみにしています
か。

事業所の支援に満足していますか。
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○ この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価をおこなっていただき、その結果を集計したものです。


